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Jlz oroszországi oallásüldözések és 
a magyar vallásszabadság a trianoni

tükörben
A vallásüldözések vérlázitó hírei 

sziváíogtah ki a szinte megközelít 
hitetlen szovjet rejtelmes országából. 
Az orosz nép természeténél fogva 
vallásos. Hogy a szovjet az oro z 
népet hatalmába kerítse, előbb a 
vallásétól kell megfosztania. ,Hj a 
szovjet e vállalkozásában kudarcot 
vall, elveszett, ha diadalt vesz, 
urává válik Oroszországnak és ál 
tala sz egész világnak. Tehát hadat 
indít a vallás ellen, 1 (Ricz : Fői et 
Vie bő!.)

Egyszerre több ponton tátru-d. 
Első munkája volt a templomok 
bezárási és minden vallási közös­
ség felosslatási; 1928—29 ben 1845 
templomot, 122 zsinagógát és 56 
mecsetet : összesen 2123 istentiszte 
létra rendelt hajlékot záratott be. A 
bezárt temp omokat istentagadó 
klubokká, vallásellen -s múzeummá, 
mozikká, közraktárakká, mulatóhe­
lyekké alakítják át. De mivel a 
templomok bezárása igy lassan 
haladt, egy uj „törvény1 érteimében 
1930 ju ius 1 én minden templomot 
uc kell zárni. (U. o.)

Az iskolákban megtiltanak min­
den vallási oktatást. Atheista szer­
vezeteket létesítenek az ifjúság közt, 
a tanítókat vallásellenes szerveze 
tek* e tömörilik. Moszkvában 9 
athvista egyetem van. (U. o) Egy 
későbbi rendelet „enyhít“ e tilalmon, 
mert megengedi, hogy magánkör 
ben legfeljebb 3 gyermeket, tanít­
hatnak együtt vallásra. (U, o.)

Azután .a papok elpusztítására 
törekesznek. Kenyérjegyet pap nem 
kaphat, százával és ezrével küldik 
őket internálótáborokba és ha hitü 
két meg nem tagadják, mártírhalál 
a sorsuk. 1918 20,-pan 26 érsek és 
püspököt és 6775 pap halt vértanú 
halált. 300 püspököt, papot, szer 
zetest küldtek a Fehértenger melletti 
Ötdög szigetre. (U. o.) Jelenleg 48 
püspök, 3700 pap és 8000 szerze­
tes van szovjetbörtönben.

És mit szól mindehhez * keresz­
tyén Európa ? A „müveit Nyugat ?* 
Az első hírekre megdermedtünk az 
iszonyattól, majd felháborodva vár­
tuk az erélyes közbelépést. Semmi 
sem történt. Hát csak a középkor- 
bin indirottr't keresztesháborut, 
amikor a Jézus sírjáért kellett har 
colni és most, amikor Jézusért 
magáért folyik a harc, nem lép fel 
senki I f Az angol lepek is lagyma 
tagon imák, végtelen szomorúság­
gal be kell látnunk, hogy Üzleti 
érdekek és önző hatalmi szempontok 
erősebbek, mint a keresztény szoli 
darltás.

De minket, keresztyén magyaro­
kat mi sem tarthat vissza attól, 
hogy. felháborodásunkat élénk tilta­

kozásban kifejezzük.
A későbbi lörnyek boss: m sorát 

átugorva, csak egy**' emlH-ntt míg, 
a legutolsót, az 1921 : XXXIII i* 
törvénycikket, amelynek 55 as 58 
§ « kimondja, hogy „Magyarorszag 
minden lakósát megilleti a jog, 
hogv bármely hi e1, vallást, vfg\ 
hit válást nyilvánosan, vagy otthoná 
bsn gyakoroljon.

Mindín magyar á lsmpolgár faji, 
nyelvi, vagy vallási különbség nél 
kül fi törvé y előli egyenlő éj 
ugyanazokat a jogokat élvezi.

Azok a magyar állampolgárok, 
okik faj;, vallási vagy nyelvi kisebb 
séghez tartoznak, jogilag és tényleg 
ugyanazokat a biz'ositéhokat élvezik, 
mint a többi magyar állerrpolgá 
rok , . . saját nyelvüket szál adon 
használhatják és vallásukat szat a 
dón gyakorolják.*

Ezek a idézetek a trianoni béke 
szerződésből vannak véve. A győz 
tcs hatalmak minket tanítanak val­
lásszabadságra és köteleznek a val 
lé sí kisebbségek egyenjogúságának

és a szabad vallésgyakoriainak 
védelmére es törvény beiktatására, 
f tűire nf. ur.k semmi szükség nem 
volt. Ellenben t k, a döiyfös győz/k 
tét énül maradnak ot , ahol egy 150 
milliós népet készülnek megrabolru 
vallásától. Ez is bizonyítja, hogy 
képmu'a'áfon és hazugságon épült 
fel ez a békeszt rzV des s az iiyen 
győztesek elvesztették erkö esi jogo 
sullfágukat arra, hogy mit két ok 
lassni ak ki a vallásszabadság tiszte 
leiére !

Ti takozu k mi keresztyén magya­
rom »z oroszországi istentelen val- 
'asü dözések ellen nemcsak a kérész 
tyén szolidaritás és ez emberszeretet 
m-vőben, hanem u vallásszaoedság 
ás a kisebbségi jogok védelmében is. 
Tiltakozunk még ha magunkra ma 
rsdunk is. Mert nem * négyzetki o 
méterek és a lakosság száma, nem 
a szuronyok és h hadihajók sokaság* 
nd erkö esi :.u!yt egy nemzet fellépé­
sének, haliam az, hogy ártatlanul 
szenvedettek részére nyitja meg szi 
vét, az, hogy e jog és sz erkölcs 
nevében emel szót, az, hogy mellette 
van nz igazság és a krisztusi szere 
let. Az i yen népnek, ha kicsiny is, 
hangját megsokszorozza az igazság 
ereje és ez emberszeretet szava 
megszégyeníti n hatalmasok álnok­
ságát.

Baja és Zombor küldöttsége elin­
tézte a kettős birtokosok ha fara flé­

pési ügyét
Szerdán délelőtt Hercegszántón tanácskoztak az érdekelségek

Szerdán délelőtt Hercegszántón 
nagyfontosságu értekezletet tartottak 
a sokat sérelmezett jugoszláv határ­
átlépések ügyében,

A magyar kettősbirtokosok, aki­
ket a trianoni határvonal abban a 
szerencsében részesített, hogy föld­
jeik egy részét csak megszállott te­
rületen munkálhatják, emiatt, illető­
leg a körülményes határátlépések 
miatt nagyon sok kellemetlenséggel 
találkoztak.

A mindig súlyosbodó sérelmek or 
voslását végül is elhatározták jugo 
szláv részekről és tegnapelőtt meg­
jelent Hercegszántón a zombori szol 
gabiróság és az érdekeit határmenti 
községek képviselete.

Magyar részről dr Zsigmond Gyula 
járási főazolgabiró, Vukov Béla tb. 
vármegyei főjegyző és Lukin Sándor 
tanár tolmács jelent meg az értekez­
leten. Velük voltak természetesen a 
magyar területhez tartozó községek 
érdekképviseletei.

A tanácskozások eredménye az

lett, hogy a sérelmek orvoslását 
mind a két érdekeltség hozzájárulá­
sával elhatározták. ígéretet ksptak a 
a pjp.asztevők sérelmeik teljes orvos 
lására. Amennyiben az Ígéreteknek 
hitelt lehet .ad )i, vs'ószinülep már 
odáig fejlődik &z ügy, hogy a kettős 
birtokosok zavartalant átjuhntnak
a határon s földjeik művelése több

-
kényelmetlenséggel a lövőben nem jár.

— Leégett a búzája. Schön Ta 
más vaskuli lakost a napokban 
jelentős tűzkár érte. A borsódi or­
szágút melletti földjén keresztekben 
feküdt búzája. A legszélső kereszt 
— közel az országúihoz — hirtelen 
tüzet fogott. A tüzet a szomszédos 
tanyákról hamar észrevették és az 
égő keresztet kaszákkal szétszedni 
és széttr.posni próbálták. De ez csak 
jobban elősegítette a tüzet, amely 
tovább terjedt és 40 kereszt leégett. 
A. lángoló földdarabot árokkal vették 
körül, hogy a tűz tovaterjedését meg­
akadályozzák. A rendőri vizsgálat 
szerint valamelyik arra haladó kocsi­
ról eldobott gyufa okozhatta a tüzet.

Vojnics Ferenc polgár- 
mester bajai szakértők­
kel folytatja le a székes- 

fehérvári vizsgálatot
Zavaros Aladár dr. polgármester 

és Varga Elemér műszaki főtaná­
csos felfüggesztése ügyében mind a 
mai nrpig nem törtept más, mint a 
bilügyminiszter távirati intézkedésé.

A ma déli postával azután aján­
lott levélben megérkezett a közigaz­
gatási bizottsághoz címezve, Szé- 
chenyi Viktor gróf főispánhoz, mint 
közigazgatási bizottság elnökéhez, a 
belügyminiszter Írásbeli intézkedése 
is az intézkedés indokolása.

A végrést és az indokolást a 
szombat délelőtt tizenegy órára ősz 
szehtvsndó közigazgatási bizottsági 
Ülésen fogja Széchenyi Viktor gróf 
ismertetni.

A mai délelőtt folyamán megérke­
zett a székesfehérvári királyi ügyész­
séghez a belügyminiszter leirata, 
atr.t.ly szerint a fegyelmi vizsgálat- 
tó- teljesen függetlenül a bűnvádi 
eljárást fogják lefolytatni.

A székesfehérvári királyi ügyész­
ségen nem történt döntés még ez - 
ideig, hogy a Lirályi ügyészség ma­
ga, a vizsgálóbíró vagy pedig a 
rendőrség fogja-e az ügyet lefoly­
tatni.

Megérkezett Székesfehérvárra Voj­
nics dr. értesítése arról, hogy a 
szombat délelőtti gyorsvonattal ér­
kezik. A belügyminisztertől csak az­
zal a kikötéssel vállalja a feryelmi 
ügy lebonyolítását, ha saját baje: 
embereit magával hozha.ja

Így tehát nz összes ellenőrző tisz­
tek, Vojnics polgármesterrel együtt 
jönnek Bajáról és azok' fogják le­
bonyolítani az eljárást.

A városházánál intézkedés történt, 
hogy több szobi álljon Vojnicsék 
rendelkezésére. Minden tisztviselőt, 
aki szabadságon van, visszahívnék 
Ó3 további intézkedésig senki sem 
mehet szabadságra azért, hogy min­
denki kéznél legyen, ha szükség 
van rá, valamilyen irat vagy más 
dolog kézrckeritósénél.

A mai nap folyamán telefonérte­
sítés érkezett S mon Sándor helyet- 
tespolgármastertől, aki szabadságon 
van külföldön. Értesítés szerint ma 
este nyolc órakor érkezik vissza 
Székesfehérvárra.

Ma délután négy órakor kisgyülés 
és utána nagygyűlés lesz, amely 
igen izgalmasnak Ígérkezik, ha csak 
időközben a pártok megállapodásra 
nem jutnak a tekintetben, hogy 
senkise szólaljon tel.

Baleset a templomban. Az óbecseí 
róm. kát. templom órájának felhú­
zása közben leszakadt az óra sulyo- 
aója és at ott dolgozó inasgyerek 
mindkét lábát eltörte.
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A zseb nagyobb ur 
a kisántántná!

Agrarkartel megvaiositasat sürgeti 
Románia és Magyarország között a 
Cureniu, ez a szélső nacionalista 
bukaresti napilap, mely egyik vezető 
orgánuma az állandó magyarellenes 
hajszának. Amikor magyar részről 
.kezdeményezték n gondolatot, Miro- 
nescu román külügyminiszter, a P.a 
gában Benesnél tett látogatása után, 
rögtön lefújta a tervet, nagyhangúén 
kijelentvén, hogy Románia semmi 
olyan kapcsolatba bele nem mehet 
egy állammal sem, sőt annak poi 
^áraival sem, melyhez a kisántánt 
minden állama egyformán hozzá nem 
járu hat. Már pedig Csehországnnk 
kifogása lenne ez ellen » kerteli én 
blokk ellen. Csehország álláspontja 
azóta sem változott meg, mrt hiszen 
érdekei sem változtak meg, ellenben 
Román! ugvlátszik, már rájött arra, 
hogy 200000 vagon várható tengeri 
felesleget nem tudj* máskép eladni, 
mintha minden cseh vétó e lenére is, 
karteilbe lép a magyarokkal. A zseb 
nagyobb ur a kisantant egységfrázi- 
sainál, különösen, amikor végleg 
megszakadtak a német megvár ke 
reskedelmi szerződésre vonatkozó 
tárgyalások, mert a német kormány 
a vámháboiuval fenyegetőzéstől sem 
ijed meg

Hivatalos mezőgazdasági 
jelentés

Szépen fejlődik a mákvirág
Az egész országra nézve kedve 

■zőtlen időjárás következtében a köz 
vélemény részéről elvetett összes 
javaslatok kikeltek és törvényerőre 
emelkedtcir, de az általános lelki 
szárazság miaft nem éredlek be és 
nagyrészüknek magva sincs. A köz 
vélemény szintén kikelt magából, de 
ellenvetése mind kárbaveszett, csu 
pán n falra hányt borsó maridt belőle 
meg, ami még szerencse, me t előre 
láthatóan meg sokszor lesz ra szüle 
ség. Lencséből mindössze *z az egy 
tál termett, amelyért minden kisgazda 
eladhatja az apai jussát, hogy adó­
ját kifizethesse.

Takarmánynemüek tekintetében 
általában nagy hiányok mutatkoznak. 
Mindenkinek rosszul áll a szénája, 
szalmánk pedig a lángok martaléka 
lett. Kukutyin hires zabtermő vidéke 
sem tudja kielégíteni a szükséglétét, 
mert egyre többen cserélik fel eddigi 
iparukat zabhegyezéssel, ami a zab- 
keresletet erősen fellendítette.

Ugyancsak nagy a kereslet négy 
levelű lóherében is, Sokan már csak 
ettől várják szerencséjüket. A huko 
ricát mostanában főkép urvenetók 
keresik abból a célból, hogy a rend­
őrökkel kukoricázzanak.

A babért Budapesten már learat­
ták és vidékre szállították, hogy az 
aratók azon pihenjék ki fáradalma­
kat, mivelhogy alvás után édes a 
pihenés.

A mákvirág buján fejlődik. Finom 
gyümölcs is bőségesen akad. A par 
lamenti zöldségtermelés befejeződött. 
Ezt a termeién ágat a szünet alatt 
s kormánypárti sajtó fogja knlti- 
válni. Valószinü, hogy c téren is­
mét túltermeléssel kell számolnunk.

A mezőgazdasági munkások hely 
sete határozottan javult. Eddig 
ugyanis keresetük a létminimumon 
ahil volt, most a bolétmioimumra 
szállott. A kormány tehát egy csa 
pásra megoldotta a problémát. Ilyen 
csapásra a legöregebb politikusok 
sem emlékeznek.

(Paradoxon).

Amerikában is rosszak a munkás-
oiszoni/ok

A künn lévő magyarok 15 százaléka nem dolgozik.

Annak igazolására, hogy a nálunk 
mindig aggasztóbb méreteket öltő 
nagv munkanélküliség rr.ár szinte 
világjelenf.^g, mindig több és szomo­
rúbb bizonyítékot kapunk.

Hogy a világháború kereszttüzét 
átkáiváriázó európai államok mai 
gazdasági helyzete nagyon leromlott
— ha nem is hangzik vigasztalóén
— némikép mégis megérthető. Azon­
ban számtalan forrásból nyer meg­
erősítést az a tapasztalás, hogy a 
már győztes Amerika helyzete sem 
az, am' a maliban vo't.

A világháború győztes állama az 
egyetlen biztos gazdasági alapon 
álló hatalmas Amerika erősen meg 
érzi a jelenlegi gazdasági krízist. 
Tömegesen érkeznek Magyarország­
ba az amenkt'i magyarok levelei, 
akik « rossz műnk viszonyok miatt 
panaszkodnak. Csak a közelmúltban 
is több bajai kapcsolattal bíró Ui 
vándorló ecsetelte megdöbbentő kép­
ben az Egyesült Államok területén 
élő magyarok sorsát.

A napokban került hozzánk egy

tekintélyes amerikai magyarnak a 
polgármesterhez intézett levele. Bar­
iba M. József, akivel dr Vojnics 
Ferenc Ferenc polgármester eszten­
dőkkel ezelőtt ntwyoiki útja alkal­
mából került közelebbi ismeretségbe, 
látogatóba szeretne jönni a csonka 
hazába. Jövő hónapra tarvezett útját 
azonban «ttol teszi függővé, mennyi 
jelentkező akad az útra, mert a gaz­
dasági állapotok ezidöszerint igen 
megbízhatatlanok.

Azt írja: „X munkaviszonyok hó 
napok óta itt rámsógesen rosszak. A 
mi magyar népünk 75 százaléka 
nem dolgozik s igv óriási a pánik."

Sajnos mindig több es több ha­
sonló hirsdAs jut hozzánk a szabad 
és gazdag Amerikából. N ;m meg­
nyugtatóak ezek ti hírek A Trianon 
sújtotta ország területére tömörített 
nép meglevő reménységeit is alapo­
s-in kikezdik. Szomorúan magyarázza 
e körülmény, hogy a helyzeti itt ná­
lunk alig lehetne jobb, amikor az 
Egyesült Államokban is a munka­
nélküliséggel küzdenek.

Krausz Simon visszaköltözött bankházába és 
szervezi a középeurópai gabonafrontot

Krausz Simon tava yi fizetésképte 
lenségenek milliós pisszivait egy 
esztendő alatt hóval lepte be a té1, 
elborította falevéllel a tavasz és a 
nyár. A tőzsde hírhedt bajvívója 
sokkal mélyebben eresztett gyökerűt 
a magyarországi közgazdasági elet 
posványába, semhogy csak úgy ki 
lehetne irtani.

Az egyik közgazdasági hetilap Írja 
szokásos stílusában :

A hét elején hazaérkezett Romá 
niából Kr»WiZ Simon, akinek ottani 
tárgyalásairól a lapok oldalakat Ír­
nak. A temesvári, erdélyi, aradi, 
brassói, bukaresti újságok mind ta 
láigatjik Krausz Simon sürü buka­
resti targyalasainak célját Megláto­
gattuk Krausz Simont bankházának 
helyiségeiben. Tudvalévőén régi he­
lyiségébe, a Nádor ucci 6. szám 
alatti házba hurcolkodott vissza 
Krausz, aki friss, bizakodó és tele 
van tárgyalófelekkel. Megkérdeztük

Kraurzt, mit szól a román lapok 
híreire vonatkozólag és milyen Ügy­
ben tárgyalt Bukarestben.

— Már régi gondolatom, — vá­
laszolta Krausz — hogy a gabona 
termő államok között blokkot kell 
csinálni, együttműködést keli létre­
hozni. Romania, Jugoszlávia, Ma- 
gvarország közös agrarérdekkel tu aj- 
donkeppen egy gazdasági fronton 
kell, hogv találkozzanak és bizonyos 
mértékben hozzájuk tartozik Bulgária 
is. Romániában nagy érdeklődés van 
a gondolat megvalósítása iránt. Ez 
e dunai blokk azután könnyen meg 
találhatja az érintkezést Kanadával 
és Argentinéval, H« látni fogják 
odaát, hogy milyen kis áldozatokkal 
és mennyivel könnyebben tarthatják 
a gabona árát a velünk együtt való 
működés alapján, úgy bizonyos, 
hogy a tengerentúli államok nem 
fognak elzárkózni a közös front 
megalkotása elől.

Hi^ek a megszólott 
Bácskáiból

Kötelező hitoktatás. Az uj dikta- 
tórikus iskolatörvény kiegészítéseké- 
pen a jugoszláv államfő az ország 
összes iskoláiban kötelezővé tette a 
vallásoktatást és elrendelte, hogy a 
vallásoktatást mindenütt az illető fe 
lekezel lelkésze végzi. A hitoktató­
kat ezentu’ az egyházi fórumok elő 
terjesztésére nevezik ki. Ugyanez a 
rendelet megengedi, hogy az iskolák 
tanulói a különböző vallási egyesü­
leteknek tag(ai lehetnek. Végre oly 
sok évi száműzetés után az egyhá­
zak lelkészei Ismét betehetik a lábu­
kat az iskolába éa végezhetik ott 
zavartalanéi a léleknemesités nehéx 
és felelői ég teljes munkáját.

Halálozás. Alföldy Gedeonná, né­
hai Alföldy Gedeon zombori köz­
jegyző özvegye 72 éves korában 
elhalálozott Zomborban. Nagy rész 
vét mellett vasárnap temették a szé­
les körökben ismert uriasszonyt, 
akit Tibor fia sé Flóra unokája 
gyászol.

A döglött srapnelt. A bécska 
palánkéi főszotgabiróség egyik hiva 
tali szobájában kedden délután ed 
dig ismeretien okból felrobbant a 
háborús időkből megmaradt és le­
vélnehezékként használt srapnell, 
melynek szilánkjai életvesélyesen se 
besitettek meg két egyént, akik tör­
ténetesen a irodában tartóskodtak. 
A robbanás okának felderítésére fo­
lyik a vizsgálat.

Kilteesipett kezdi tolvajok. Sági 
Imre tömbön kereskedő isombat

i:'íj.« .it......I».de«

este hazatérőben észrevette, hogv a 
házában levő Lendvay féle hentes 
üzlet szelelő nyílásán egy gyanús 
alak mászik ki és fu'ásnik ered. 
Hamar rendőrt hivott, mialatt egy arra 
járó katona viavázou a rókalyoltnak 
bizonyuk szelelőnyilásra. amely mö 
gött az üzletben egy tizenhatéves 
suhanc személyében csípte el a .ra­
vasz"-! a rendőr, A citerázó és Zen- 
iáról idetévett ifjú honpolgár beval. 
lőtte, hogy szerelmnse a jófijta kol­
básznak és hogy az éhség hajtotta 
a bűnre. Azt is bevallotta, hogy 
egy öttagú fiatalkorú banda .főnó 
ke" és hogy ez a betörés nem az 
első szereplése volt. A banda többi 
tagjainak ősszefogdosása falymaiban 
van.

Gond, zavar ás bizal­
matlanság vágtat a 

boletta nyomán
A gabonajegy első nyilvános sze­

repléséről Bíján is aggodalmas hí­
rek kelnek szárnyra. Mindenütt bi­
zalmatlansággal fogadják ezt a fur­
csa, száz balkézzel mintázott refor­
mot, amely annak ürügye alatt, 
hogy megsegíti a íöldmivelő osz­
tályt, csak mélyítette a társadalmi 
rétegek közt az ellentéteket és nem 
adott támaszt a szántóvetőnek sem.

R;mélhető!eg a bajok nagyrésze 
csak ideiglenes természetű. Tudni­
illik a szerencsétlen boletta érkezé­
sének hire elég volt ahhoz, hogy 
sok vonalon megbénítsa a vérkerin­
gést és zavarokat idézzen elő. A 
nagyobb birtokosok várnak az adó­
fizetéssel, mert az aratás után gi- 
bonsjegyekkel akarják kiegyenlíteni 
köztartozásaikat, emiatt azonban 
nehézségek támadnak a községi és 
megyei háztartásokban, sok helyen 
még a tisztviselői járandóságok ki­
utalásánál is bajok vannak. A mal­
mok és a gabonakereskedők tartóz­
kodnak a vásárlástól, ami a búza 
újabb áresését vonja maga után. 
Ideiglenes természetűek, de súlyosak 
a nehézségek a zöldhitel körül.

A termelők, akik kénytelenek 
voltak hamarább sladni a búzájukat, 
de még nem szállították azt, elége­
detlenek az miatt, hogy ők tisztára 
súlyos anyagi helyzetük miatt, el 
veszítenek métermázsánkónt három 
pengőt.

Mindent összevéve ma már biz­
tos, hogy a boletta drágaságot idéz 
elő. Amennyire mindenki egyetért 
abban, hogy a földmiveló osztály 
súlyos helyzetén segíteni kell, ugyan­
annyira egyhangúan alakult ki az • 
vélemény, hogy ez a legszerencsét­
lenebb módja a segítésnek. Sze­
rencsétlen és veszedelmes mód, 
mert az egyik társadalmi osztályt a 
többiek viz alá nyomása árán emeli 
fel. Injekciónak talán még megjárja.

A rendelet rengeteg kijátszási íle- 
hetőeéget nyújt, módot ad a mal­
moknak éa a gabonakereskedőknek,
hogy összefogjanak az árak lenyo­
mására. Emellett a végrehajtás mód­
ja túlságosan bonyolult. A rendelet 
a hivatalos ispben 12 oldsl, 13V
szakara. Olyan kisgazdát nem igen 
talál a kormány, aki wt a 12 oldalt
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elolvassa.
Vale nényünk szerint ez a boletta 

mai formájában az intézőkörök fan- 
táziahiányára, az egyszerű, modern 
megoldási formák iránti érzéketlen­
ségére vall és hiáoav*ió módon te­
tőzi azt a papirosbábelt, ameiy alatt 
roskadozik a magyar élet.

HÍREK-
Gserkészhirek.

A srftízedi cserkószksrület megbi 
záséból 13 án látoaatta meg hivata­
losan dr Gondán Felicián varmegyei 
cserkészelnök a búd rpesu 38. sz. 
Honvéd cserkésztábort, arne y julius 
7 én szállt meg & Deák Ferenc zsi 
lipnsl. A vármegyei cserkőszelnököt 
dr Pataky Ferenc felsőkereskedelmi 
iskolai tanár a tábor parancsnoka 
fogadta s bemutatta tábor praktikus 
felszerelését ég irodáját. A hivatalos 
látogatás során kiderült, hogy a kör 
nyékbeli nemcserkész ifjúság egy 2o 
tagú társasága a táborozás első nap­
ján inzutálni akarta a csendben 
munkálkodó cserkészeket, de a tá 
bospsrancsnok felvilágosító szavaira 
békés n távoztak. A csapat tagjai 
mind ipui, vagy szellemi téren 
munkálkodó polgári iskolát végzett 
ifjak, akiket a parancsnokukhoz, volt 
tanárukhoz való szeretet tömöritett 
egy csrpatba. E bet végén a mai 
40 főnyi tábor még az újonnan ér 
kezőkkel 70 főre egészül ki. Augusz­
tus 3 ig maradnak táborhelyükön, 
ahol Fudderer igazgató szomszédjok 
a legszivólyesebb barátsággal moz­
dítja elő a nfp'S tábor ügyeit. Befe 
jezésül még egyet, ami szintén a 
táborlátogatásból tűnt ki : Megérti a 
helyi cserkészvezetöség. hogy a ba­
jai kereskedőkre is nehéz kereseti 
lehetőségek virradtak, de mégis épen 
az iparos és kishivatalnoki osztály 
fiaiból kikerülő cserkészeknek számi 
tani fel felemelt, sőt dupla árakat, 
nem lojális eljárás. Az ilyenek rossz 
hírét keltik Baja szolid kereskedői 
nek és hasonló tapasztalatok csak 
arra bényszeritenék a helyi cserkész

vezetőségit, hogy az id tözőnlő cser 
készek védelmére a cserkeszszövet 
ség szervein át a csendrs bovkott 
fegyverével é jenek az á.’d.ágitók el­
len. Mrrt n cserkészjt mozgékony 
szervezete mié ölt táborba száll, mir 
ismeri a helyi árakat. N-’ki U|et 
mond mi nem lehet. (—n —n)

— Az ÉME dilköra éi zelakara
f. hó 22 én, kedden az egyesület 
helységében (Mátvai vendéglő, Tóth 
Kálmán u. 39. sz.) est» pontban 7 
ór .kor pró rät tart. Tagdíj nincs. 
Ugyanakkor a még jelentkezőket is 
felveszi a vezetőség.

— Rendörke. ületi órtokardet F 
hó 15 én, keddín d. e 10 órakor 
a székesfehérvári kerüati főkapi­
tányságon hivata'os értekezlet volt, 
amelyen a bajai kapitányságot 
Trenka Kálmán, rendőrtanácsos 
képviselte.

— A művészegyüttes Málótelkón.
Medtzya^szA v Klári, Török Böske, 
dr. Buday Ágoston es Buday Géza 
kedd n felejthetetlen kedves estét 
nyuj otlak elsőrendű, nívós színházi

a .vestaKO»

e ő ad á sukkal a mátételkeieknek, 1 
E óadásra kerül! sok is kedves ízig 
vérig lelkes hazafias, költemény 
aktuális, tréfák bohózatok, köztük : 
Vadás/.a'on, Szalonbetörő, Gfre 
Mires*, Adóbevallás, s‘b Külön 
kiemel er.dó még Buday G iza ki 
tűnő, minden morduiatában humo 
ros elsőrendű előadásu némajáték» 
a S'.abó egény bálba készül. A 
művészek minden szava, nvndea 
mozdulat» fi nevetés orkánját idézte 
elő elsőrendű, nívós igazán kedves 
és szép előadásukkal.

— Kié a pénztárca Találtak egy
di b. bőr tárcát pénz és egyéb tana 
lommal. A bálái rendőrség felhívja 
a jogos tulajdonosét, hogy a rend 
őr kapitány r.ftgnél a hivatalos órák 
alatt jelentkezzék.

— Ellopták a kerékpárját. Az Er­
zsébet királyné utca 86 sz. háza 
előtt tegnap déíu án ellopták Bar 
dóczy Béla pékmester kerékpárját. 
A tettes kivárta azt a pár percet 
amit a tulajdonos a házban töltött 
s azalatt eltűnt a kerékpárral. A 
nyomozás az ügyben megindult.

I
I

Köszönetn yilvánitás.
Mindazoknak, akik jóságos 

édesanyánk elhunytékor ősz 
toznak nagy fájdalmunkban 
vagy vigasztalásukkal segít­
ségünkre siettek, ezúton is 
hálás szívvel mondunk kö­
szönetét

Özv. Achátznó árvái.

SE PEL
wtsHsai

kerékpárok félerakata.

8.S.A. Sarolea motorkerékpárok
varrógépek — számológépek.

REMINGTON Írógépek. 
Fegyver—lőszer, lőporárusitás.

Szakszerű javítóműhely.

HORVÁTH VILMOS
BAJA, VÖRÖSMARTY UTCA 6. SZÁM.

— A közkórházi pénztár költség­
vetése a kórházi bizottság ülésen.
Baja varos kórházi bizottsága dr. 
Puskás Dezső polgérmesterhely ettes 
elnöklése mellett tegnap délelőtt 9 
órakor tartotta júliusi ülését a vá­
rosházán. Az ülésén a bizottság 
tagjai mind megjelentek, A prog 
rammban a szokásos havi jelenté­
sekkel foglalkoztak. A legfontosabb 
és legnagyobb érdeklődést kiváltó 
tárgy a közkórházi pénztár költség­
vetése volt,

Liwtulajdonos Uj elet eyCMtla r. t.
,*Iri,f,t kin!óhi*»tst weeet?

DR. MAMUSICH JÓZSEF.

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém tisztelettel értesí­

teni Baja város n, é. közönségét, 
hogy augusztus hó 1 én Baján, a 
Matd'názt utca 22. szám alatt egy 
jobb zsánerű

kifőzést nyitok
ahol a legkényesebb igényeket is 
kifogom elégíteni, mivel »tengerpar­
ton 10 évig penzióm volt.

A n. é. közönség becses pártfo­
gását kéri tisztelettel

KOVÁC3EVITS ZSIGMOND.

JVIéPsékelt ättak I

U-R-A-N-l-A
1930. julius hó IQ-án, szombaton 6 és esta fél qjgL 

^7*Ufa filmgyár tüneményes kiállítású világfiimje

MAM AN COLIBRI-
Dráma 9 felv. Főszerepben : Mária Jacobini és Franz Lederer. 
Kisérő filmje : ^ _ KÍ8éf6 ^

Isten veled édes.
RADIEN MASCOTHE.) Vígjáték 8 íelvnásban. 

Főszerepben : Lilién Harvey és Igo Sym.
Híradó.

Híradó

Kedvező idő esetén as esti előadás a kertben.

1930 julius hó 20-du, vasárnap f«l 4> 6 és este fél 9-Hor:
Az United Artistid legragyogobb alkotása

Örök szerele m.
Filmregény 10 fejezetben.

Főszerepben : Várkonyi Mihály, Camilla Horn és John Banknote. 
Kisérő filmje : Kisérő fllmie :
Haláltanya.

Történet 7 (elv. F6»z. : TIM MC COY, ikl |obb, mint TOM MIX. 
Híradó. Hi,,dó-

Kedvező idő esetén az esti előadás a kertben
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Apró hirdetések.
Állatváíárlér 17 számú hát

vet.degióvcl szabadkézből eladó. 
Bolvári Albcrtné.

Budapesti ül 60. számú koiasmai
ílzietház augusztus hó 1 re kiadó, 
vagy aiadó. Érdeklődni lehet Attila 
utca ié szám.

Pénztárkezelésben jártas irodai 
gyakorlattal bíró leány állást keres.

Cim a kiadóban.
Egy ügyes segéd felvételik Po'gár 

íodrászna .
Bútorozott szobát keresek az Urá- 

cia mozi közelében. Címüket adják 
le a krédóba.

Egy 36 lóerős motorral ellátott 
nagy csónak 25—30 személy szállí­
tására alkalma:?, teljesen uj, eladó. 
Kedvező részletre is. Cím a kiadó­
ban.

Bútorozott szobit keresek teljes 
ellátással. Címüket adják le a kiadóba.

Egy négy középiskolát végzett fiú 
tanulónak felvétetik az Uj Elet 
könyvkereskedésében.

Egy f ut tanoncnak felveszünk 
heti fizetéssel a Bajai Újság nyom­
dájába.

JU11U8 II.

ELADÓ
1 A csávolyi úti vámházzal szemben 

levő három emeletes

magtár épület
2. ugvenott

lakóház istállóval 
3. több háztelek

Értekezni lehet dr Reiser Péter ügy 
védné! Baja, Koisuih-u. 5, sz

Kitűnő

kereseti
1 ehetősé g
kínálkozik agilis, szorgalmas, tevé­
keny úriember számára. Bővebb 
felvilágosítás a kiadóhivatalban 

kapható.

Éjjeli szolgálatot tart
reggel fél 8 óra g és vasárnap 

délután nyitva
julius 14-töl juüus 21-ig.

dr Makray László 
Gyarmati Emil
gyógyszertára.

[javítás
[szakszerűt

gyor;
singer"varrógép részv: társ

jErzsébet kJrály-nó ule« B.
wmmm^/7777Z7m/7m7mmm

Mély tiszteletiéi értesítem Bajai)
és környéké n eko
nagyra becsült közönségét, hogy a Gondviselés cimü Ö 
temetkezési vállalat raktárát úgy koporsókban és Q, 
kóborukban minden igényt kielégítően a még itt 

£ eddig nem létezőkkel pótolta.
ü> Közismert, kogy a Gondviselés temetkezési válla- * 
N lat eddig is a legszebben és legolcsóbban temetet, * 
u lelkiismeretes szakszem munkával arra fog törekedni, &
Ct) ,nagJ™ bucsült vevőinek megelégedését nem ifi 

csak kivitelben de árakban is kiérdemelje.
Elvállal vidéki temetéseket exhumálást hullaszállitást'm 

a legolcsóbb árban, kedvező fizetési feltételek mellett is ü
Becses pártfogásért esedez a * 5

GONDVISELÉS a
^temetkezési vállalat Baja, Hajnald utca 2, a Belvárosi plébániával szembe <+

J á t é k á r u t
olcsói szépet 

Baján az Uj Életben (Uránia mellett) vehet.

Saját gyártmányú 

Sószőr
paszirsziták
paszirteknők
olcsón kaphatók

UTRY-nál
Telefon 280. Erzsébet kir.-u. 38.

Vásároljon az Uj Életben.

Elsőrendű prims minőségű 
— szövött —

nádroletták
előnyös fizetési feltételek 

melieU olcsó árban 
kaphatok

FEKETE ADOLF
Bija, Szentlászló utca 19. szám alatt

*V«'8 "
m

X» r a
P CjoI< gyógyszertárban kaphatók. (BAc 

Aspirin felülmúlhatatlan.

VARRÓ:

Sajót gyártmánya

nyugágyak és vas táboriágyak
előnyössen beszerezhető! üíryPáf Fiainál

jj Telefon : 280. Erzsébet kir-né utca 38. Telefon: 280.

Ija Í4W bérautója
v megrendelhető

u8ty éjjel mint nappal
Telefon: 375. Telefon: 375.

Sírkövek
legolcsóbbárban Pontos kiszol­
se ép, modern, gálás, kedvez- ’
fekete svéd ményes árban,
gránitból és nagy

fehér választékban
márványból. kaphatók

líiljfiiilfcjiijli’.-ú
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SZTIFICH
BÉLA

kőfaragó 
sirkőr»kt Ariiban

Baján, Arany János-u. 6. szám 
uj postaépülettel szemben és

Vaskuton, Temetö-u. 77. sz. 
Saját házban.

Nyomatott ae Uj Élet r.t. könyvnyomdájában Baján.


